

# 夢雖遙，追則能達；願雖艱，持則可圓

# 區議會煥然一新

2025年到來之際，國家主席習近平發表新年賀詞，向包括港澳同胞在內的全國人民致以美好的祝福，並強調將堅定不移貫徹「一國兩制」方針，保持香港、澳門長期繁榮穩定。賀詞充滿了溫暖和力量，讓邁進2025年的香港市民信心倍增。新的一年，我們相信特區政府將繼續團結帶領社會各界銳意改革，奮發有為，積極塑造經濟新動能新優勢，不斷開創發展新局面。

在過去的2024年，中央積極應對國內外環境變化帶來的影響，出台一系列政策「組合拳」，扎實推動高質量發展，國內生產總值和糧食產量創出新高。新產業新業態新模式競相湧現，新能源汽車年產量首次突破1000萬輛，集成電路、人工智能、量子通信等領域取得了新成果。嫦娥六號首次月背採樣，夢想號探測大洋，深中通道踏浪海天，南極秦嶺站崛起冰原，展現了中國人逐夢星辰大海的豪情壯志。中共二十屆三中全會勝利召開，吹響進一步全面深化改革的號角，中國式現代化必將在改革開放中開闢更加廣闊的前景。

在中央大力支持和市民共同努力下，過去一年香港特區政府展現責任擔當，主動有為，取得的各項成績有目共

睹。完成基本法第23條立法，進一步夯實維護國家安全的根基；集中精力抓經濟、謀發展、惠民生；積極融入國家發展大局，共建大灣區日新月異，同時加強對外交流合作，不斷擴大國際影響力；搶企業、搶人才成果豐碩，創新產業鏈正在加快形成。香港競爭力國際排名上升、重奪「全球最自由經濟」、重上國際金融中心第三位、投資環境維持世界第一……這一切，反映國際社會對香港信心十足，證明特區政府的施政方向正確。

展望2025年，國家將全面完成「十四五」規劃，實施更加積極有為的政策，聚精會神抓好高質量發展，推動高水平科技自立自強，保持經濟社會發展良好勢頭。這意味着香港可以發揮更多作用，香港高質量發展的動能更足。

未來發展不會一帆風順，機遇挑戰並存，要實現新突破，關鍵要做好三方面工作。首先是全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，更好地發揮制度優勢；第二是把握歷史機遇，團結帶領社會各界銳意改革，積極主動識變、應變、求變，實現治理的提升、結果的提升；第三是堅定對接國家戰略，塑造經濟發展新動能新優勢。積極推動傳統產業升

級轉型，培育新產業，大力發展新質生產力，打造國際高端人才聚集高地，而北部都會區建設將成為香港的重要發展引擎。

習主席在新年賀詞中特別強調，家事國事天下事，讓人民過上幸福生活是頭等大事。家家戶戶都盼着孩子能有好的教育，老人能有好的養老服務，年輕人能有更多發展機會。這些樸實的願望，就是對美好生活的嚮往。我們要一齊努力，「把老百姓身邊的大事小事解決好，讓大家笑容更多、心裏更暖。」人民至上，將人民放在心中最高的位置，這是中國共產黨的執政理念，也必須是特區政府施政的最高指南，在加快發展經濟的同時，讓發展的成果更公平地惠及每一個階層。

夢雖遙，追則能達；願雖艱，持則可圓。當前和今後一段時期是以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興的關鍵時期，「一國兩制」實踐也進入新的階段。在前進的道路上，香港還會遭遇挑戰，但有中央支持，有特區政府和社會各界團結一心，足以跨越一切障礙，踏平所有崎嶇。讓我們激情滿懷，迎接新的一年，祝福祖國繁榮昌盛，祝願香港在由治及興大道上闊步前行。

過去的一年，全港各處活力充沛，欣欣向榮，地區活動多姿多彩，市民的獲得感、幸福感持續提升，這離不開全港470位區議員的默默奉獻。今日正好是第七屆區議會履新一周年，民政事務局長麥美娟讚賞區議員的工作主動性和效率「前所未有」，恰如其分。

新一屆區議會最鮮明的特色，就是「去政治化」，回歸基本法的初衷。區議會就影響區內居民福利的事宜以及區內公共設施及服務的提供和使用，向政府提供意見。區議會亦在區內進行環境改善工程和籌辦社區活動，並在地區層面推廣康樂及文化活動，以創新思維解決問題，為市民提供適切協助，工作得到特區政府的充分肯定，也贏得社會各界的一致好評。

新一屆區議會的第二大特色，就是責任擔當，主動作為。相比過去的區議會成立半年後才舉行首場活動，新一屆區議會宣誓就任後，月底就在十八區舉行了首場活動。所有區議員在上任

三個月後，已開設好地區辦事處，定期會見市民，並不時以開設街站、到訪大廈等方式，加強與居民溝通，做好「上情下達、下情上報」的工作，發揮好特區政府和居民之間橋樑紐帶作用。

在協助特區政府振興經濟方面，新一屆區議會尤其出色。十八區都成立提振地區經濟專責工作小組，舉行了大量活動。例如九龍城區議會舉辦的泮水節，得到泰國領事館幫助，邀請泰國表演者來到香港，吸引十多萬人參與，創造了4000萬元的生意額。深水埗區議會舉辦的「光劍攻殼@深水埗」活動，與區內商舖食肆合作，吸引市民和遊客光顧，創造了逾千萬元的營業額。

特區政府重塑區議會，是落實「愛國者治港」原則的最後一塊拼圖，也是完善地區治理的重要一環。新一屆區議會在過去一年展現出來的新風尚、新面貌，令人刮目相看。展望新年，市民熱切期待區議會展現更大作為，為共同建設更美好、更和諧的社區貢獻更大力量。

## 李家超展望2025機遇無限

# 堅定對接國家戰略 釋放香港巨大活力

### 發揮優勢

歲末年初，香港特區行政長官李家超發表題為《把握歷史機遇 團結銳意改革》的署名文章。文章指出，2024年是香港歷史性完成憲制責任、承先啟後、銳意改革的一年。他表示，「一國兩制」是香港安身立命的根本，中央再次強調「一國兩制」的制度優勢、制度自信，進一步鞏固香港社會的強大信心，同時為未來的發展指明方向。

大公報記者 龔學鳴

展望新的一年，李家超表示，在中央領導和支持下，香港特區政府將以三個要旨為工作主軸，積極作為、力行改革，全力以赴發展經濟、改善民生，為中國式現代化強國建設作出更大貢獻。

### 共同打開發展新天地

三個要旨包括：

第一，全面準確、堅定不移

貫徹「一國兩制」方針，更好發揮制度優勢。堅持守正創新，釋放香港社會蘊藏的巨大創造力和發展活力，為香港繁榮穩定作出新的更大貢獻。

第二，堅定把握歷史機遇，團結帶領社會各界銳意改革。改革不僅是特區政府的責任，亦是社會各界共同參與的重大任務。行政立法機關必須團結一致，帶領社會各界自我革新，在各自領域和範疇銳意改革，識變、應變、求變，共同打



▲香港特區行政長官李家超。

開發展新天地。

第三，堅定對接國家戰略，塑造經濟發展新動能新優勢。大力發掘經濟新增長點，同時推動各界抓住國家發展機遇，發揮香港特區內聯外通的特點，積極投身於共建「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設，帶動香港發展。

### 建設更美好的香港家園

李家超最後表示，實踐發展永無止境，改革創新亦永無止境。新的一年，在中央的領導和支持下，香港特區政府將繼續積極作為、力行改革，全力以赴發展經濟、改善民生，讓市民分享發展紅利，全力強化自身所長，為中國式現代化強國建設作出更大貢獻。

李家超表示，只要團結一致，把握歷史機遇，銳意改革，一定可以建設一個更美好的香港家園。

## 岑浩輝發表首份元旦賀詞

# 虛心聽取各界建議 共創澳門美好未來

### 多元發展

澳門特區行政長官岑浩輝昨日發表首份元旦賀詞，他表示，2025年是第六屆政府開局之年，澳門作為國家的掌上明珠，美好的未來需要各界共同創造。

岑浩輝表示，新一屆政府將虛心聽取社會各界和廣大市民的寶貴意見和建議，以實際行動凝心聚力，提振發展信心。

大公報記者 龔學鳴

岑浩輝表示，2024年，是澳門具有重大而深遠意義的一年。國家主席習近平親臨澳門，出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮，並視察澳門特別行政區。習主席全面總結了「一國兩制」成功實踐需要把握的「四點原則」，對澳門特區的發展建設提出了「三點期許」，對新一屆政府提出了「四點希望」，對特區



▲澳門特區行政長官岑浩輝。

作為切實推動經濟適度多元發展。

### 實現活力幸福澳門美好願景

他指出，會將依法治理及擔當作為結合起來，提升特區治理效能，打造高效、有為服務型政府；始終堅持以民為本，辦好民生實事，增進民生福祉；打造更高水平對外開放平台，更加積極主動融入和服務國家發展大局；

以更新思維、更新方式、更大力度加快橫琴深度合作建設；奮力實現法治澳門、活力澳門、文化澳門、幸福澳門的美好願景。

岑浩輝續說，新一屆政府將虛心聽取社會各界和廣大市民的寶貴意見和建議，以實際行動凝心聚力，提振發展信心。他相信，在中央政府的堅強領導下，在祖國內地的大力支持下，在社會各界和廣大市民的團結奮鬥下，澳門未來一定更加美好輝煌！

# 新年新希望 區議員造福社區願景滿滿

## 全力協助落實「聯廈聯管」

油尖旺區議員黃鈺明

2024年，欣喜看到政府採納了我們一直爭取的「聯廈聯管」計劃。未來，該計劃將在包括油尖旺區在內的幾個小區進行試驗，專注於三無或不活潑法團的大廈，實施聯合管理，直接惠及社區基層市民，讓居民住得更加安全、乾淨和舒適。新的一年裏，我們將全力協助政府落實這一計劃，期待得到各位讀者的支持與指導。展望2025年，我衷心祝願《大公報》的讀者身體健康，市民生活樣樣順心，步步高升。

## 推動東區整體規劃建設

東區區議員何毅達

我對過去一年有兩點深刻感受：首先，政府各部門對區議員反映的意見作出了相對高效迅速的反應；其次，議會運作更加高效，能夠更聚焦地討論每個社區議題，包括區內醫療設施狀況、巴士路線等。新的一年裏，希望繼續推動東區整體規劃與

建設，提升應對極端天氣的能力。例如，擴大和增設集水渠道，建設及加固防浪牆和擋水板等。同時，我們也要善用關愛隊和平台資源，以更快、更有效地服務社區。

## 改善路面實現便行易行

南區區議員梁進

新的一年裏，我希望能夠改善我們社區的路面不平的問題，實現真正的便行、易行。此外，我也希望能夠改善各類老人設施，為長者提供更多健身和社交的空間。我將全力以赴推進社區內休憩空間座椅的優化工作，確保它們更加符合居民的需求，讓大家坐得更加舒適。新的一年，祝願大家身體健康、家庭幸福，讓我們共同度過一個美滿的新年。

## 推廣歷史文物保育

中西區區議員金玲

民生問題無小事，它既是一份責任，更是一份堅持。在未來的日子裏，我將繼續用腳步丈量社

區，用心聆聽市民的意見。我希望通過這些努力，讓每一位市民都能感受到我對社區工作的熱情和溫度。我將協助政府增強地區治理效能，用點點滴滴的行動回報廣大市民的支持。同時，我也將致力於推廣區內歷史文物的保育工作，珍惜我們的集體回憶，將中西區的傳奇故事傳承下去，共同打造更加美好的香港。

## 加強青年工作 為社區注活力

西貢區議員莊雅婷

新的一年，我和我的團隊會繼續加強西貢區的青年工作，繼續和我們的青年加強聯繫，做到青年

界別的「上情下達、下情上報」，也為我們社區注入更多活力和創意，希望大家積極參與我們的工作。在此，衷心祝願大家新年蛇年身體健康、生活愉快和家庭幸福。

大公報記者 吳俊宏



掃一掃有片睇 視頻：張凱文

多位區議員均表示新的一年繼續全力以赴推進地區工作，更好服務市民。